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Tiz korosztályt hivtak 
be Szlovákiában 

Barakokat épitenek és atókamionokat rekvirálnak a német katonáknak 
Pozsony. (Havas) A francia távirati 

íroda jelentése szerint Szlovákiában min- 
den előkészűletet megtettek 10 korosztály 
behivásóra. Az ősszes autókamionokal! a 
katonaság javára elrekvirálták. Barakokat 
épitenek a katonák számára. Pozsonyban 
és tőbb más szlovák városban német csa- 
patok állomásoznak. 

(Pozsony.) Tiso szlovák köztársasági 

.. 

elnők a szlovák néppárt űlésén beszámo- 
lót mondott a kormány politikájáról. Tiso 
kijelentette, hogy Szlovákia kűülpolitikai 
helyzete, tekintettel a Németországhoz 
fűzött szoros kapcsolataira, igen kedvező 
és semmi sem birhatj 1ja rá Szlovákiát eddig 
kővetett politikájának feladására,. Szlová- 
kia Németországnak kőszöni őmnállóságát 
és fennállásának biztositását. 

Ghelmeghcanu belügyminiszter ren- 
ücletc a kültöldi propadonda-ratok 

terjesztésének tilalmáról 
Bucuresti. (Rádió). Ghelmegheanu belügyminiszter rendeletet adott ki, amely- 

nek érilelmében, tekintettel Románia szigora semlegességére, az ország területén 
tilos bármiyen polémikus természetű közlemény ierjesztése, akármelyik hadviselő 

fél javára, tekintet nélküll arra, hogy ezeket a közleményeket külföőldről szállitják 
be az országba, vagy pedig bármilyen eszközzel az ország terűletén terjesziik, - 
minden poliiikai megmozdulás, vagy DrOpaganda a Nemzeti Ujjászületési Front ke- 
retén kivűl dilos. Semmiféle politikai gyüte mely nem a Front keretében tőrténik, 
nem engedélyezhető. Csoportok, sejtek alakitása, processziók, 
a legszigorubban iiltva vannak, 

felvonulások tartása 

Ghelmegheanu belügyminiszter pénteken fogadta Gabriel Marinescu volt bel- 
űügyminisztert, a futballszövetség elnőkét. 

Ermn Eerr sunazamazmazzasnzamzozooeezorosmanzoamasakasamosoza 

Magyar kafonai küldötíség 
a némei hadügyminisztériumban 
Budapesi. (MTI). Horthy Miklós ma- 

gyar kormányzó külön kihallgatáson fo- 
sadta Andress Ivan jugoszláv kereskede- 
lemügyi minisztert, akinek a magyar ér- 
demrend elsőosztályu nagykeresztjét ado- 
mányozta. Andress miniszter ezután meg- 
jelent a Hősők Emlékművénél, ahol koszo- 
rut helyezett el. Ugyancsak megjelentek a 
Hősök Emlékművénél Josef Bűrkel német 
kőörzetvezető és a Budapesten tartózkodó 
Horsteanu német tábornok, akik szintén 

koszorukat helyeztek el. 
London. (Reuter). Az angol távirati 

iroda jelentése szerint Harseanu német 
tábornok budapesti látogatásával egyide- 
jűleg magyar katonai küldőtiség tartózko- 
dik Berlinben. A magyar katonai kűldőtt- 
ség tagjai látogatást lettek a némej hadűgy- 
minisztériumban, ahol hosszas tanácskozás 
folyt. A tanácskozásról a felek nem nyilaf- 
koztak, csupán annyit jegyeztek meg, hogy 
folyó ügyeket beszéltek meg. 

sammannmmssmmanazasmamazáa asaaaoeeenazamszmamzumua 

Lipót király felszólitására 
a belga kormmány visszavonta lemnmmondásái 
Brűsszel. (Havas). Lipót belga király 
felszólitására Pierlet kormánya vissza- 
vonta a lemondását. A király leiratában a 
következőket közölte a kormány tagjaival: 
-A mostani pillanatban, amikor had- 

seregűünk teljes készenlétben a határon áll, 

hogy megvédje a haza fűggetlenségét és 
szabadságát, amikor a legteljesebb szűükség 
van a nemzeti ősszefogásra, a legmaga- 
sabb érdek ellen vétenék, ha a lemondást 
elfogadnám. 

kifejti, A király leiratában ezután 
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hogy a kormánynak a szenáilus legutóbb 

is bizalmat szavazoltt, ami azt jelenti, hogy 

a kormány birja külpolitikai kérdésekben 

az ország bizalmál. 
vVVV vvvvvvvvvvvvvvvvvVVVVVV 

Ujabb visszavonulásokat ismer- 
nek be az angol ielentések 

London, (Reuter). A hadügyminiszté- 

rium jelenti: Trondheim környékén az 

ellenséges erők harcikocsikkal és repülő- 
gépekkel folytatták a támadást. A szövel- 
ségesek néhány ponton visszavonultak. A 
Narvicki frontról nincs jelenteni való. Dé- 
len a szövetségesek erősitésekeit küldtek a 
norvég csapatoknak, a németek azonban 
folytatták előrenyemulásukat és elfoglalták 
Lillehammert. Csűtöőrtökön este az angol 
csapatok visszavonultak. Elverum környé- 
kén a szövetségesek tartják állásaikat. 

A Havas norvégai jelentése szerini a 
stenkijeri harcok során a szővelségesek 

helyzete nem vált teljesen vigasztalanná. 
Sikerült tőbb helyen a francia-angol csa- 
patloknak eredeli állásaikat helyreállitani 
Trondheim irányából a németek délre 
előrenyomulnak és ha a két német sereg- 
nek sikerüt érintkezést találni, akkor a szó- 
vetségesek igen nehéz helyzetbe kerülnek. 

Berlin .(DNB). A német hadijelentés 
szerint Trondheim fjordjában levő szorosi 
elfogalták és megerősitették poziciójukat. 

Osló környékén a németek ujabb teret 
nyertek. Némei bombavető repűlőgépek 
menetelő csapatokat és katonai pontoka: 
bombáztak. 

Elsülyedt egy angol motoros hajó 
London. (Reuter). Az angol távirali 

iroda jelentése szerint egy 8400 tomnás 
angol motoros hajó az Északi tenger part- 
vidékén aknába űiközött és elsűlyedt. A 
hajó legénységét sikerűlt megmenteni. 

23 némel hadiludósitó 
veszletle életét 

Berlin. (DNB). A német hivatalos je- 
lentés kitér arra, hogy a háboru kitőrése 
óla 23 hadiludósitó vesztette el az életét. 
anmsnasmaamaauaasamemm 

Nem változott a német 
márka árfolyama 

Bucuresfi. (Rádió.) A bucuresti német 
kövelség az uj német-román fizetési pót- 
egyezménnyel kapcsolatban hozzáérkezett 

számos kérdésre közli, hogy sem a német 
márka, sem a cseh korona ártolyama neni 
változott, 

Julius 2-ig meghosszabbi- 
tották a lakbérleti szerző- 

dések láttamozását 
(Bucuresti). A pénzügyminisziérium 

juhus 2-ig hosszabbitotta meg a lakbérlet 
szerződések láttamozásának határidejét. 

Május 15-ig meghosszabbitották a név- 
re szóló tészvények láttamozásának határ- 
idejét ; 
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(Oradea-Nagyvárad). Pénteken dél- 
előtt Nagyváradra érkezett Paul Schmidt- 
hánner német államminiszter, aki pénte- 
ken délután részívett Schusster német 
konzul fogadódélutánján. A német kolónia 
tagjai teljes számban megjelentek a foga- 
dódélutánon, amikor Paul Schmidthánner 
beszédet mondott, amelyben megemléke- 

zett Hitler születésnapjáról, majd a kővet- 
kező kijelentést tette: 

- A nemzeti szocialista német biro- 

Május elsején 

? 

midíhünner német 
niniszter Oradcon 

A német kolonia logadódélutánján beszédet mondott Hitler szülelésnapjáról 
dalom uj rendet alakitott ki. A jövőben a 
Felső Tizezernek nem lesz létjogosultsága. 
Minden polgár egyenlő jogokat fog él- 
vezni s nem lesznek azok az áthidalhatat- 
lan szakadékok, amelyek eddig a plutokrá- 
ciát elválasztotta a nincstelen nagytőme- 
gektől. 

Este a némei kolónia tagjai a német 
államminiszter tiszteletére estebédet ren- 
deztek a Kék Macska vendéglő kerthelyi- 
ségében. 

munkaszünet 
keddem délutám be kell zármi az üzletekert 

(Bucuresti). A munkaügyi miniszter 
kőziudomásra hozza az érdekelteknek a 
kővetkezőket: Husvét harmadnapján az 
űzletek csak déli 1 óráig (13 óra) tarthat- 
nak nyitva, miután Szent Győrgy napján, 
április 23-án nyitva tartottak. A borbély- 
és fodrászűzletek husvét másodnapján déli 
12 óráig nyitnak, mig harmadnapján délig 
zárni kőtelesek. Május elsején a kereskedel- 
mi és iparvállalatok, valamint a piacok 
egész nap zárva lesznek. 

A május elsejei ünnepségek 
programja Oradeán 

M AJUS elsejét, a munka ünnepét, a fel 
sőbb hatóságok utasitására a „Mun- 

ka és Jókedv" akció és a Nemzeti Ujjászü- 
eee............... 

31. 

letési Front égisze alatt rendezik meg ország 
szerte. Nagyváradon már összeállitották a 
picsramot. Délelőtt 10 órakor a Rhédey- 
kerti Mihály vajda sportpályán ünnepi Te- 
Deum lesz. Ezt követőleg az ünnepi szóno- 
kok egész sora: Marta Ioachim, a Munkaka- 
mara elnöke, dr. Popovici Péter a NUF el- 
nöke, dr. Matei loan a NUF munka-kategó- 
riájának főtitkára, munkásvezetők méltatják 
a nap jelentőségét. Délután két futballmeccs 
- ingyenes belépéssel - szórakoztatja a 
munkásokat, este pedig nemzeti kulturális 
estélyt rendeznek a szinházban. Május else- 
jén tartják meg Bucurestiben a céhek kon- 
gresszusát is, amelyre Nagyváradról több 
delegátus utazik el. 

eeeeee 

X. néven 
rablóbandát alakiított 
egy cluji lakatosinas 

A banda cgyik tagja öngulkos akart lenni a vezér terrorjára 
(Cluj-Kolozsvár). Tegnap a késő esti 

órákban a Szent Péiler templom közelében 
levő malomnál egy kisfiura lettek figyelme 
sek a járókelők. A gyermek már délután 
is ott ácsorgott, könyőkölt a hid korlátján 
és a vizet nézte. Ez még nem tűnt fől sen- 
kinek, de aki itiz óra után is ott látta 
guggolni a vizmosta lejárónál, az mégis 
csak gondolkodóba esett és gyanut fogott. 
Egy kőzelben lakó nyugdijas is figyelni 
kezdte a gyermeket s igy sikerűlt neki 
abban a pillanatban megragadnia, amikor 
az éppen a vizbe akart ugrani. 

Az életmentő lakásába vilte a feljesen 
átfázott és az izgalomtól is remegő gyet- 
meket és vallatóra fogta. Itt kiderűlt, hogy 
a fiatal „életunt" B. J. 12 éves iskolásfiu s 
egy aránylag elég rendezett kőrűlmények 
kőzőtit élő iparoscsalád gyermeke. 

A gyermeket csakhamar hazakisérték 
aggódó szűleihez, akik már a rendőrségre 

akartak menni, miután hiába keresték 
mindenűtt a fiucskát. Az életmentő nyug- 
dijas elbeszélése után vallatóra fogták az 
öngyikosjelöltet, aki sűrű kőnnnyhullatá- 
sok kőzött a kővetkezőkben beszélte el 
tettének okait: 

Mintegy félévvel 
„Mister X" bandájába. 
csak 13 év kőrűli fiu 

ezelőtt bekerűlt a 
Mister X' ugyan- 
és foglalkozására 

nézve lakatosinas. A bandának rajta kivűl 
még három tagja van, ugyanebből a „kor- 
osztályból'". A banda tagjai - B. J. vallo- 
mása szerint - állandóan lopkodták szű- 
leiket és szomszédaikat, sőt - habár erre 
egyiknek sem volt szüksége - koldultak is 
az utcákon s az igy ősszeszedett pénzeket 
„Mister X" szedte őssze s ugyancsak ő 
volt az, aki az ősszegeken pálinkát, ciga- 
rettát é ehhez hasonló dolgokat vásárolt. 

Néhány nappal ezelőtt a bandavezér 
kijelentette, hogy a társaságnak egy fény- 
képezőgépre van szűksége s beosztotta, 
hogy kinek mennyivel kell hozzájárulnia 
ehhez. 

B. J. az összeget nem tudta előterem- 
eee.ee..... 

Haladékot kaptak az idesenek 

MAGYARSAG 

U impozáns helyiségeiben 
bőséges választékkail áll a 
közönség rendelkezésére. 

Blánária Parisianá 
május elsején 

a Heyman udvarba hköttözik 
Teleton 35-82 

Nyári megóvásra - teljes érték- 

biztositássai elvállal mindentéle 

szőrmét, telirahát, szönyeget ! 

teni, mert mint sirva mondja, képtelen 
volt feltőrni azt a pléh perselyt, amelyben 
édesanyja a házbérhez szűkséges pénzt 
rakta félre naponta s igy nem tudta a szo- 
katlanul nagy ősszeget előteremteni. 

„Miser X' erre kijelentette, hogy ha a 
pénz negyvennyolc órán belűl nem lesz 
meg, ugy ő B. J. szűleit értesiti arról, 
hogy a hónapok óta hiányzó összegeket 
fiuk tünteti el. B. J. annyira megijedt ettől 
a lehetőséglől, hogy őngyilkossá akart 
lenni. Reméljük, hogy „Misier X", aki a 
ponyvaregények hatása alatt rablóbandát 
szervezett fiatal gyermekekből kellő 
bűntelésben részesűl. 
amamemuonasozzmzamaaumm 

Horthy István esküvője 
Budapest. (Rador). Horthy Istívámn, 

Horthy Miklós magyar kormányzó fia, 
csűtőrtőkön reggel tartotta polgári esküvő- 
jét Edelsheim-Gyulay Hona grófkisasszony- 
naemamzmammasaaadasaasmamaman 

A román husvéti ünnepek alatt 
szünetelő Cír autóbuszjáratok 

nyal. 
Az aradi CFR autóbuszközpont kőzh, 

hogy a román husvéti ünnepek alatt rész- 
ben szűnetel az autóbusz közlekedés. Így 
1940 április 28-án teljesen szűnetel a köz- 
lekedés az Arad-Oradea kőzőltti ország- 
uton, 26-án és 29-én az Oradea-Ceica- 
Beius közötti országuton, 28, 29, 30-án és 
május elsején pedig nem jár az Oradea- 
Salonta kőzött közlekedő autóbusz. 
nunmmnnanmamammmuaaanaamasamr 

Agyonlőtte magát a volt lőügyész 
(Ploesti). Megdőbbentő öngyilkosság 

tőrtént tegnap a Decebal utcában, ahol 
Constantin Lungu volt fogarasmegyei biró, 
volt romani főügyész, jelenleg pedig nyug- 
dijas és űügyvédeskedő kőzismeri egyén 
lakik. Családja reggel szobájának ajiaját 
bezárva találta, Minihogy a dőrőmbőlések- 
re az űgyvéd semmiféle életjelt nem adott, 
betörték az ajtót. Megdőbbentő látvány tá- 
rult szeműk elé. Az űgyvéd vadászfegyve- 

rével agyonlőtle magát és a golyó agyát 
teljesen szétroncsolta. Az öngyilkosság 
ügyében megindult a vizsgálat. 

a.e.. 

a fegyver és fényképezőgép teszolgáltatására 
(Bucuresti.) Ghelmegheanu belügymi- 

niszter tiz nappal meghosszabbitotta az 
idegen állampolgárok fegyver és fényképező 
gép beszolgáltatási kötelezettségét. A bel- 
ügyminiszter megengedte, hogy bizonyos 
idegen állampolgároknak, akiknek erre mul- 
hatatlanul szükségük van egy hónapos ál- 

landó utazási engedélyt adjanak az ország 
területére. Ebbe a kategóriába tartoznak a 
kereskedelmi utazók, a vállalatok vezetői, 
külföldi ujságirók, nyaralótelepi villatu- 

- 

lajdonosok és hivatalos román szemé viségek 
által vadászatra meghívott külföldi szemé 
lyiségek 
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ÖFFLSÉGE AMNESZTIARENDELETE 
Bucuresti. () Az udvari marsalli hivatai közi: Őtelsége április 26-tól kezdő- 

dőleg rezidenciáját a lepusnai vadászkastélyba tette át. 
Őfelsége, a király amneszha rendeletet íri alá, amelynek értelmében bizonyo 

az államvédelmi törvénybe űtköző politikai cselekmeények, bűnietés elengedesbel 

Milyen törvényszakaszokra 
vonalkozik az amneszha? 

(Bucuresti.) Őfelsége II. Károly király 
törvényrendeletet iri alá, amely amnesztiát 
engedélyez olyan vétségeknél, amelyek az 

1938. április 15-i 88. számu Hivatalos Lap- 
ban közzétett államrendvédelmi törvény 
rendelkezéseibe, illetve a II. Károly király 
őŐtfelségéről elnevezeit bűntető tőrvény- 
kőnyv rendelkezéseibe űtköznek. A tőr- 
vényrendelei a kővetkezőket mondja: 

1. szakasz. Azok a politikai jellegű 
vétségek, amelyek az 1938 évi április 15-i 
Hivatalos Lap 868. számában megjelent és 
az államrend védelmére vonatkozó tőr- 
vény 6., 7., 9., 10., 14. és 15. szakaszaiba 
űtköznek és aszerini nyernek bűntetést, 10- 
vábbá a hasonló jellegű vétségek, melyek 
a II. Károly király Öfelségéről elnevezett 
bűntető tőrvénykőnyv 323., 324. és 329. 

szakaszaipa űtköznek, tekintet nélkűl arra, 

hogy eljárás, vagy vizsgálat alatt állanak, 

vagy itélettel lezárultak, amnesznia alá 

esnek. 
2. szakasz. Annak megállapiása, hogy 

a vétsegek politikai jellegű és az emlitett 

tőrvényszakaszok rendelkezésében ütközik, 

a vonatkozó bűnűgyi iratok adatainak 

tekintetbevételével tőrténik. 
. szakasz. A jelen törvényrendelet a 

kihirdetés és a Hivatalos Lapban való köz- 

lés idejével egyidejűeg érvénybe lép. 
4. szakasz, Mindazok a rendelkezések, 

amelyek a jelen tőrvénnyel ellentétesek, 

érvénytelenekké váltak. 
Kelt 1940. április 25-én. CAROL REX 

s. k. GH. TATARESCU miniszterelnők s.k. 

M. GHELMEGEANU belűügyminiszter s. k. 

................................. 

Eddig 203 áldozai 601lftesté 
ialánaák meg az elégeiti néger 

iáncpalora romjai alaii 
(Newyork), Jelentettük, hogy Missisipi 

állam Natchez nevű városában egy tánc- 
helyiség kigyulladt és az ott táncoló nége- 
rek nagyrésze elpusztult. Az űgy nyomozá- 

sát folytató vizsgálóbiró kijelentette, hogy 

eddig kétszázhárom holttestet találtak, de 

valószinű, hogy az áldozatok száma két- 
százőtvennél is tőbb. A legtöbb áldozat 

halálát fulladás okozta. A' halottak nagy- 

része tizenőttizennyolc év körűüli fiatal- 

ember és leány. 

.:::.:..:." 

Dobozba rejtette „szégyenét" 
a párhidai leányanya 

Szerelmi idill, amely az ügyészsegen ér véget 

A kőzeli Parhida kőzségnek szomoru 

szenzációja van, Egy szépen indult szerel- 

mi idill - az űgyészség fogházában nyert 
befejezést. . 

Peles Viorica 20 éves leánynak hosz- 
szabb idő óta udvarolt Vasadi Sándor le- 
gény. A fiatalokat egymáshoz tartozónak 

tekintették a faluban és ők is ugy viselked- 

tek, mint férj és feleség. A viszonynak 

azonban tulságosan hamar következményel 
mutatkoztak és a leány azon vette észre 
magát, hogy a szive alatt uj élet dobog. A 
tapasztalatlan leány előszőr nem tudta, 
hogy miről van szó, később, amikor felvi- 
lágositották, rendkivűl kétségbeesett. Aho- 

gyan az idő telt, Peles Viorica esetéről 
tudomást szereztek a faluban és leány el- 
határozta, hogy tenni fog valamit. Minden 

áron meg akart szabadulni szégyenétől. 

Már hatodik hónapja áldott állapotban 

volt, amikor elment Biharpűspőkibe és fel- 

kereste az ottlani községi szűlésznőt, A 
leány kérte, hogy szabaditsa meg terhétől 

és ezért megfelelő ellenszolgáltatást aján- 
lott fel. Végül is 500 leiben állapodtak meg 
és ezért a szülésznő hajlandónak mutatko- 
zott megszabaditani a gyermektől. 

A szűlésznő beavatkozása után Peles 
Viorica hazament Parhidára, ahol néhány 

nap mulva szűlési fájdalmak vettek rajta 
erőt és koraszűlés következtében halott 
embriát hozot; a világra. A leány a ha- 
lott embriót becsomagolta, egy dobozba 

tette és elrejtetje a házban. 

A falu szája azonban nem nyugodott. 
Amennyit suttogtak a leány előbbi állapo- 
táról, áppen annyit beszéltek most is. A 

suttogás eljutott a csendőrség fűlébe is és 

azonnal bevezették a nyomozást. A hely- 

szinen házkutatást tartottak és a házkuta- 

Maradék árban 
egész öltönyre kabátra, kosztűümre 
és kisebb darabok. Vászon áruk 
nagyon olcsón kaphatók 

STEINER maradékosnál 
Calea Vicioriei 3. az udvarban balra 

püspök rünpó 
MEGNYIII! 

Női és férfi tükörfürdők 
Ujonnan berendezett kádiürdők 
Forró iszappakolások 
Iszaplüurdők 

Éttermek a nagyközönség 

1ende kezésére állanak!!! 

Wonai indulás: 
Velence állomásról: 

délelőtt 6.52, délután 14.28, 18.30, 20.24 

Püspöklürdőből indul : 
délelőtt 6,43, 8,12, 11.57, délután 17.56 

Autóbusz indul: délelelőtt 9. délután 2 

tás során megtalálták az elrejtett embrió 

holttestét, 

A leány a megrázó bizonyitékok alap- 

ján bevallotta bűnét. A csendőrők jegyző- 
könyvet vettek fel és a megtévedi leány- 

anyát bekisérték az ügyészségre. Az em- 

briót eltemettejés vegeji kiadták a család- 

nak. 

rvvvvvvvvvVvvvvvvvvvvvVVV 

SZINHÁZ. 
Heti müsor: 

Vasárnap d. e. 11: Matinén: Gyermekelé 

adás. Biri-Bori és a farkasok. Enekes zenés, 
táncos gyermekoperett. Gerő Borcsa a 7 éves 

csoda-gyerek felléptével. Olcsó helyárakkal. 
Vasárnap d. u. 3: Dalol a Volga. 50-ik ju- 

piláris előadás. Minden néző ajándékot kap. 
Olcsó helyárakkal. 

Vasárnap d. u. 6: Premier. Lehullott a 
rezgő nyárfa. Erdélyi Mihály nagysikerü opa 
rettje. Rendes helyárakkal. 

Vasárnap esle 9: Lehullott a rezgő nyárfa 
Hétfő délután 3: Vadvirág. Olcsó hely- 

árakkal. 

Hétfő d. u. 6: Lehullott a rezgő nyária. 
rendes helyárakkal. 

Hétfő este 9: Premier. Paradies kisasz 

szony. Salamon László és Korniss Ottó szin- 

művének bemutatója. Cimszerepben Bárdi 
Teréz. 

. 

Oriási az érdeklődes 
Erdélyi Mihály operettjének a Lehullott 

a rezgő nyárfiá-nak előadása iránt. 

A szinház elővételi pénztára szinte os- 
tiom alatt áll, mert a közönség minden ré- 
tege látni és hallani akarja ezt a nagyszerü 
és minden tekintetben kitünő operett ujdon- 
ságot. A Lehullott a rezgő nyárfa a Szabad- 
key operett társulat előadásában egy olyan 
felejthetetlen szórakozást jelent, ami ritka- 
ság. A zene, szöveg, kiállitás, szereposztás, 
toalettek, rendezés egytől-egyig szenzáció- 
ként fognak hatni, igy nem csoda tehát az 
az óriási elővét, amely megnyilvánul a Le- 
bullott a rezgő nyárfa minden előadására. 

emmzueátemyábbasrzussasmamussom amasmamamamunmamzzammasamamet 

Egy „varázs énő" eltüntette egy revi 
asszony megtakaritott vagyonkáját 
A mult hét folyamán vakmerő lopást 

jelentettek a révi csendőrségnek. Matei 
Anna, aki most gyógyult fel betegségéből, 
megréműülve vette észre, hogy egész meg- 
takaritott vagyona, 50.000 lei készpénze el- 
tűnt. Ismeretlen tetjesek ellopják. A csend- 
őrség bevezette a nzomozást és megállapi- 

tották, hogy Matei Anna betegsége alait 

feltűnően sokat járt a házhoz lovan lulia. 

a kőzségbeli „varázsló asszony". A csend- 

örség feltevése szerint ő varázsolta el a' 

beteg asszony 50.000 leiét is. A csendőrök 

a varázslónőt őrizetbe vették és bekisértélk 

az ügyészeégfe, 



Vasárnap, 1940 éprilis 28. 

A válogatás sulyos problénnái 
1. Tiszria román csapai 2. Nyolc 
román, Gáromkisebbségijáitékos 
3. A legjobb csapai 

A szővetség intézőbizottsága űlést 
tartolt, amelyen foglalkozott a május 
19-iki budapesti magyar-román Duna 
Kupa mérkőzés ügyével. Az űlést min- 
denekelőtt az a kérdés foglalkoztatta, 
hogy a mérkőzésen Romániát milyen csa- 
pat képviselje. Az ülés résztvevőinek há- 
rom vélemény felett kellett dönteniők. Ezek 
szerini: 1. kizárólag román etnikai szár- 
mazásu játékosokból álló csapat utazzék 
Budapesíre; 2. nyolc román és három ki- 
sebbségi játékosból álló egyűttes legyen a 
magyar csapat ellenfele; 3. vagy nemzeti- 
ségi kűlönbség nélkűl a legjobb erőkből 
álló csapat álljon ki a magyar válogatott 
ellen? Az űlés még nem döntőltt, hogy me- 
lyik véleményt fogadja el. 

A kőzponti ifjusági bizottság ugyan- 
akkor a magyarok ellen készülő ifjusági 
válogatott kérdésével foglalkozott. Elhatá- 

jdáiszéek május 19-én 
Budapesften? 

rozta a bizottság, hogy az Unirea Kupa 
dőntőjét május 4-én vagy 5-én rendezi 
meg. A dőntőben, mint ismeretes Braila és 
Temesvár válogatottja játszik. Ezen a 
mérkőzésen, továbbá a május 10-re ki- 
tűzőtt Déli liga A -Nyugati liga, valamint 
a Déli liga B. Északi liga mérkőzésen meg 
figyelik a játekosok erőnlétét s emnek alap 
ján állitják őssze a magyarok elleni csa- 
patol. 

Formában a japán uszók 
A japán uszók egyik csoportja Argen- 

tinában vendégszerepel. Legutóbb a kő- 

vetkező szenzációs időket érték el: 200 m. 

mell: Hamuro 2 p. 39.6 mp. 100 m. gyors: 

Yusa 7.7 mp. 200 m. gyors: Yusa 2 p. 14.9 
mp. 

Juliusban: román-angol válogafott 
Bucuresiiben 

Szeptemberben Londonban revans 
Ismeretes, hogy Tilea Viorel, Románia 

londoni követe, a szővetség volt elnőke, 
tárgyalásokat folytatott az angol szövetség- 
gel az angol válogatot bucuresti vendég- 
szereplése érdekében. A tárgyalásokról ér- 
kező ujabb jelentések szerini az angol vá- 
logatott juniusban játszik a román főváros 
ban. A visszavágó mérkőzés szeptember- 
ben lesz Londonban, vagy valamelyik más 
angol városban. Londonból visszatérőben a 
román válogat 

mérkőzésnek a visszavágó találkozója 1941- 
ben lesz Bucurestiben. 

Joe Jacobs a világhirű box- 
menedzser meghalt 

Joe Jacobs, Max Schmeling és Tony 

Galento volt menedzsere, 44 éves korában 
Newyorkban meghalt. Szivszélhűdés őlte 

ott Párisban játszik. Ennek a meg. 

OOezerlei érkezett 
Biharmegyébe a konceníráltak 
családiagjaimak segélyezésére 
Nagyiontosságu közidazsatási értekezlet a preciekiurán 

Csűtőrtők délelőti a prefekturán köz- 
igazgalási értekezlet volt Todorut Valer 
prefektus elnőklete alatt, a főszolgabirók 
részvételével. Georgescu Alexandru, a Me- 
zőgazdasági Kamara igazgatója, a mezőgaz 
dasági offenzivára hivta fel a figyelmet. 
A falusi lakosságot buzditani kell, hogy 
megfeszitett erővel dolgozzon. A felső ha- 
tóságoktól kapott rendelkezések alapján 

az ünnepnapok alati is folylatják a me- 
zei munkálatokat. 

A kérdéshez Todoruj prefektus szólt hozzá 
és hangsulyozta a kérdés fontosságát. 
Niste Jakab a Mezőgazdasági Kamara el 
nőke arra kérte a szolgabirókat, ne enged- 
jék meg a kissé gyengének mutatkozó bu- 
zának felforgatását más sgabcnaneműek be- 
vetésére. Akórmilyen gyenge is a buza, 
szűkség van rá és jó ára lesz. 

Jen Salageanu pénzűügyi osztályfőnők 
arra kérte a főszolgabirókat: buzditsák a 
lakosságot hadfelszerelési bon vásárlására. 

Todorut Valer prefektus bejelentette, 
1 millió 100 ezer lei érkezett a hely- 
lartóságtól Biharmegye részére a kon- 
ceníráltak segélyeinek kiosztására 
Az ősszeget még a husvéti űünnepek 

előtt kiosztjuk 

Ami az árvizkárosultakat illeti, a pre- 
fektus utasitotta a főszolgabirókat, hogy 
pontos kimutatást kéc-isenek a károkról, 
hogy a prefekturo interveniálhasson illeté- 
kes helyen, Sfarlea Traian főszolgabiró a 
tenke járásbeli árvizkárosullak helyzetét 
teszi szóvá. 

Todoruj prefektus felhivja a főszolgabi- 
rók figyelmét, hogy hivják fel a lakosság 
figyelmét 

a baromfitenyésztés fontosságára. Min- 
den falusi gazdaságban legalább egy 
serlési kell hizlalni, nehogy zsir nélkül 
maradjunk. 
Tőbb kőzérdekű kérdés letárgyalása 

után Todoruj prefektus berekesztette az 
értekezletet. 

Makulatura 
ujságpapir kisebb na- 
gyobb mennyiségben 
kapható a 

Pásztor Ede cégnél 

Szendrey Mihály, Csóka Józset, 

kiadóba kérek. 

Oradea, Piata M. Viteazul 4, Telefon 2800 

SZINH 
A Thalia opereflegyüttasének 

vendégjátéka 
Május 4. Szombat este J: Bemutató elő 

adás. Handa-Banda. Szilágyi - Eisemann 

nagy revü-operettje. Premierbérlet 17. szám. 
Vasárnap d. u. 3: Pusztai szerenád. Első 

MAGYARSAG 

E2 í 

olcsó helyáru előadása. 

Vasárnap délután 6: Handa-Banda. má- 
sodszor. 

Vasárnap este 9: Handa-Banda. Har- 
madszor. 

Hétfő este 9: Handa-Banda. Negyedszer. 
A Handa-Banda Gróf László rendezésé- 

ben, Szabó Ica dirigálása mellett Krémer 
Manci, Sándor Stefi, Bázsa Eva, Rajnai Elli, 
Czopán Flóra, Puskás Béle, Fülöp Sándor, 

Csengeri 
Aladár és a társulat többi kiváló tagjainak 
felléptével kerül szinre szombaton este 9, 
vasárnap délután 6 és este 9, héttfőn és ked- 
den este 9 órakor lesz a szinház műsorán, 
mindenkor rendes helyárakkal. 

nananazamzumanamamamu 

A gázvédelmi előadások 
tlovábbi sorrendje 
A gázvédelmi előadások május havi 

sorrendje, mely a Katolikus Körben lesz 
megtartva délután 3-5 óra kőzőtt, a kő- 
vetkező: 

Május 2-án az A kezdőbetűüs család- 
nevűek részére, 

május 3: B kezdőbetűsők. 
május 4: C. 
május ő: D, 
május 7: E, 
május ő: F. 

nuenemosaaaasamak 

APRÖHIRDETÉSEK 
ÁLLAS 

AlMitó fiukat azonnalra felvesz Reich, G. 
Holban 11. 1541 

16-18 éves fiut boltiszolgának könnyüű 
helyre felveszűnk. Cim a kiadóban. 

KÖNNYÜ munkára fiatalabb kifutó- 
fiut, ki biciklizni is tud, felveszünk. Cim a 
kiadóban. 1440 

Kifutót azonnalra felveszek. Kemény, 
Prezan u. 4. 1546 

Mindenes főzőnő jó bizonyitvánnyal 
azonnalra, vagy elsejére felvétetik Str. Mos- 
kevits 8. 1543 

TÜZÖNÖKET, szabászokat és serfoló- 
kat felveszünk. Sir. Crivitei 11. Primus 
cipőgyár. 1550 

KÖMÜVEST alkalmi munkára felve- 
szünk. Cim a kiadóban. 

KATONAMENTES, vizsgázott géplaka- 
tos, gépészi vagy molorkezelői állást keres 
malomban vagy más űzemnél. Cim a ki- 
adóban. 1549 

: 
A VETEL-ELADÁS 

Egyszobás, konyhás, speizos ház istálló- 
val és kuttal, mellékhelyiségekkel sürgősen 
eladó. Str. Nojoridului 20. Colonia Wasser- 
strom. . 1544 

KÜLÖNFELE 
Domokos Alexandru névre vasuti karnet 

elveszett. Becsületes megtaláló adja a kiadó- 
ba 100 lei jutalom ellenében. 1545 

Gyermek nyaraltatásra keresünk szöllő, 
lekást. Viz és villany szükSéges. Cimeket a 

1542 
.... 
Nyomatott Pásztor Ede cégnél. Oradea 


